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Kep.6 Mivakeg ko Mpappikés Atelkovioelg MNpoappikég acmelkovioelg

[MoAaTAaCLAOPOC e THivaka

Otav moramAaotdlovpe éva Sidvuopal x pe éval Tivoke A Taipvouus
éval kouvoupyLo Stdvuopor Ax.

Edav x € R” kow o mivackog elvait m X n, maipvoupe éva Stavuopo oto R™.

Etol pmopolpe otov Tivaka A val aevTiotolyiooupe Lol ametkévion T
amd to xwpo R” oto xwpo R7,

Ta: R R™: x— Ax.
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Kep.6 Mivakeg ko Mpappikés Atelkovioelg MNpoappikég acmelkovioelg

Ti 18u6TNTEG £X0OUV OL ATEELKOVIOELG TTOU TPOKUTITOVV ALTtO
ToAaTTAcLoLaopd e éval Tiivaka;

@ To 0 mpémer va amerkoviletow oto 0: Ta(0) = 0, epdoov A0 = 0.

@ [lMoMamAdoia evée Slaviouotog Tpétel val attetkovilovtow ota
avtioTolyo TOAATALOLAL TNE ELKOVALE TOV SLOLVICUATOC:
Ta(cx) = ¢ Ta(x), epdoov A(cx) = c(Ax).

© To dBporopa 800 dravuoudtwy ameikoviletol oto &dBpolopa Twv
elkdvwv twv Vo Stavvopdtwv: Ta(x +y) = Ta(x)+ Ta(y). epdoov
A(x +y) = Ax + Ay.

ATelkovioelg Tou éxouv autéc Tig LLdTNTEG ovopdlovTol YPOoLLLKEG
OLTLELKOVIOELG 1| YPOULMLKOL LETOLOX NILALTLOWOL.
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Kep.6 Mivakeg ko Mpappikés Atelkovioelg MNpoappikég acmelkovioelg

[ pOULKEC OLTEELKOVIOELS

Optopwédeg. H amekédvion f @ R” — R™ eivow Ypopbjtkt) oLTEELKOVLOT €AV
yia k&Be x, y € R" ko ké&be ¢ € R,

Q f(x+y)="Ff(x)+f(y) ko
9 f(cx) = cf(x).
Mevikétepa, edv V kow W eivow Stavuoportikol umtdxwpol tov R” kol tou

R™ avtiotowyo, pioe amekédvion f: V — W eivol ypoupuputk s e
LKOLVOTEOLOUVTOL OL TtapaTtdvw ouvBfkec yio kébe v € V.
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[Mivalkolg YPOULLKTIC OLTEELKOVLOMG
EiSope otL yia k&Be m x n mivakar A, M ametkdvion T4 eivoll YPOUUULKT.

Oa dei&oupe oti, avtiotpoya, kdbe ypopuky ametkéwion @ R” — R™
avtiotolyel og éval Tivokor.

TrevBupilovue oL €V K1, ..., Kk, elva oL oThAec Tou Tivaka A, Téte
5]
Al =K1+ -+ Upkp.
Un
Mpdétaon

Ocwpolue TN ypauuiky areikévion f - R" — R™ kat tov mivaka A ue
otiidec Ta Saviouata f(e1), f(e2), ..., f(ey), omov e, e, ..., e, €ivat
1 kavovikt Bdon tou R". Tére f = Ty,.
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Kep.6 Mivakeg ko Mpappikés Atelkovioelg MNpoappikég acmelkovioelg

H Mpétaon pmopet v yevikeuBel we e€c.

Ou tipég piog ypoyuknie amekowong f @ V — W ota diaviopato
Vi, Vo, ..., Vg Mlac Bdonc tou mediou oplopov V, kaBopilouv tnv
oTelkOvLon:

Ké&bBe v € V ypdpeton wg Ypoppukds cuvBuaopdc Twv GTOLXELWY TNG
Bdone, v =civi + -+ + CrVk, Kol TOTE N YPOUMUKOTNT TNG
Tpoodiopilet To Sidvvopa f(v),

f(v) = le(Vl) +---+ ckf(vk) .
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Kep.6 Mivakeg ko Mpappikés ATetkovioelg MNpoappikég acmelkovioelg

Y 0v0eoN YPUUMULKOV QLTLELKOVIOEWV

H mpooetouplotiky t8LéTnTal Tou yvopévou Tvdkwy egoopaiilel oTL 1
oOvBeom 800 YPOUMULKDOV ALTEELKOVICEWVY €lVOLL YPOULILLKT) KOl otV TLOTOLXEL
OTO YWOMEVO TWV TIVAKWV.

Mpbtaon
Edv A, B eivai mivakec, m X n kat n X p avtiotoxa, &ote va opiletal
to ywéuevo C = AB, téte Loy Vel

TaoTg=Tc.
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